

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ТУРИЗМА В НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Л.О.Раденко, студентка 2 курс, гр.ТБ-92у
 Руководитель Е.Н. Осипова, канд. техн. наук, доцент кафедры сервиса и туризма
 Сибирский университет потребительской кооперации г.Новосибирск

Актуальность представленного проекта состоит в том, что экологический туризм является одним из специфических направлений для Новосибирской области. Так же он тесно связан с развитием и продвижением внутреннего туризма. Экотуризм – это не только вид туризма, но и важное направление в политике развития села, поскольку там создаются новые рабочие места. Немаловажным является и то, что во время путешествий мы формируем у туристов культуру бережного отношения к окружающей среде. Также экотуры служат для продвижения продукции сельскохозяйственных предприятий, это один из видов рекламы. Экотуризм сочетает в себе такие виды туризма, как этнический, экологический, гастрономический, геотуризм и загородный отдых.

Целью проекта является изучение туристско-рекреационного потенциала и особенностей развития экотуризма в Новосибирской области.

- Для достижения поставленной цели были поставлены следующие задачи:
- изучение теоретических и методологических основ экотуризма и туристско-рекреационного потенциала Сибири,
 - выявление особенностей рекреационных ресурсов Новосибирской области,
 - изучение предпосылок к созданию экотуризма.

Объектом исследования является экотуризм и его специфика на региональном рынке туристских услуг. Для реализации поставленной цели были использованы следующие методы: анализ и синтез, статистический метод, метод районирования, описательный и метод эмпирического уровня – анкетирование.

В результате проведенного опроса были получены данные, представленные в виде приведенной ниже диаграммы.



Диаграмма актуальных видов экотуризма по Новосибирской области показывает, что 63% опрошенных заинтересованы в рассмотрении Новосибирской области как места для проведения своего отдыха. 37% респондентов предпочитают отдых за пределами Новосибирской области.

По диаграмме видно, что 30% опрошенных привлекает приключенческий туризм по Новосибирской области. Этот вид туризма развивается за счет легенд и мифов. Например, в Чановский район едут посетить легендарное озеро Чаны, в глубинах которого, как гласит поверье, живет мифический монстр.

Виды озера Чаны представлены ниже.



Согласно диаграмме актуальных видов экотуризма по Новосибирской области данный вид выбрали бы 22% опрошенных, 8% интересуется научный туризм и 3% респондентов увлечены историческим экотуризмом.

При проведении опроса респондентам был задан вопрос: Какую наиболее интересную экскурсию по достопримечательностям Новосибирской области Вам удалось посетить? Результаты опроса представлены в виде диаграммы.



Видно, что опрошенным наиболее интересны маршруты в Кольвань – 40%.

На втором месте опрошенные указали Сузун – 30%

Такое распределение не случайно. Экскурсионные маршруты в эти районы Новосибирской области в большом количестве представлены на рынке услуг. Почти каждая туристическая фирма, занимающаяся экскурсионным туризмом по Новосибирской области, располагает экскурсионными маршрутами в Кольванский и Сузунский районы. Спрос на экскурсионные услуги в эти районы не падает, что и порождает большое количество предложений. Ниже приведены фотографии

некоторых достопримечательностей Кольвани.



Собор во имя Святой Живоначальной Троицы в центре Кольвани



Дом купца Ф. К. Кривцова в Кольвани построен в 1895 году



Дом Г. И. Пастухова - красивейшее здание в поселке Кольвань. Построено в 1889 году.



Музей сибирской народной иконы в Сузуне расположен в здании-памятнике регионального значения Здание церковно-приходской школы постройки 19 века. Это единственный на данный момент музей на территории России, посвященный иконам народных мастеров.



Памятник Сибирской монете на главной площади рабочего поселка Сузун.

Опрос респондентов о том, какие районы Новосибирской области они хотели бы посетить представлен на рисунке.



На первом месте Ордынский район. Пожалуй, ни в одном районе Новосибирской области нет такой богатой и интересной истории, как в Ордынском. Именно здесь проходил со своим войском хан Кучум и ставили остроги первые сибирские казаки. Поочередно занимали позиции то на правом, то на левом берегу Оби армия Колчака и красногвардейцы. А по самой реке Орде проплывал когда-то Николай II. Согласно одному из преданий, Чингисхан повелел разрубить себя на куски и похоронить в разных уголках великой Орды. Если верить легендам, то правая рука Чингисхана покоится где-то на территории Ордынского района.



На втором месте Искитимский район. Бердские скалы, Беловский водопад вблизи села Легостаево, музей «Сибирский кедр», Святой источник в п.Ложок – вот неполный перечень достопримечательностей Искитимского района.



Святой ключ в п.Ложок внесен в реестр Святых источников России.

На третьем месте Маслянинский район. Один из самых живописных в Новосибирской области. Салаирский кряж, Петеневские ельники, Барсуковская пещера, больше 800 тонн запасов золота. Бердь - сначала неторопливая, затем, ближе к Искитимскому району - со скалами и порогами.



Барсуковская пещера является самой крупной на данный момент зимовкой летучих мышей в Новосибирской области. Все летучие мыши, обитающие в Новосибирской области, занесены в областную Красную книгу.



река Бердь, проходящая через знаменитый Салаирский кряж

На четвертом месте Новосибирский район

На пятом месте Краснозерский район, знаменитый озером Горьким, которое в летнее время пользуется большой популярностью у туристов.

На шестом месте Чановский район



Знаменитое лечебными свойствами озеро Горькое

На седьмом месте Сузунский район

На восьмом месте Колыванский район

На девятом месте Тогучинский район



водопад Карпысак



заброшенная ГЭС

На десятом месте Мошковский район



Умервинский острог



рыбалка в озерах

В 2020 году Новосибирская область заняла пятнадцатое место среди самых привлекательных для туризма регионов, улучшив свои показатели по сравнению с 2019 годом. При составлении рейтинга учитывались такие параметры, как развитие туризма, туристическая привлекательность регионов, туристический потенциал и популярность среди отечественных и иностранных туристов. Рейтинг составлен по итогам ежегодного совместного исследования журнала «Отдых в России» и Центра информационных коммуникаций «Рейтинг».

Экономическая сторона экотуризма в Новосибирской области - по данным опроса, обходится для туриста от 500 до 1000 рублей в сутки.

Можно сделать вывод, что в настоящее время туристическая привлекательность Новосибирской области продолжает расти. Особенно в нынешней ситуации с эпидемией COVID-19 и сокращением международного туризма.

Практическая значимость работы состоит в том, что результаты исследования могут быть использованы туристскими фирмами, работающими в данном направлении